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РЕФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Для інтеграції України у світову економічну систему 
необхідним є створення міцного економічного підґрунтя. 

Оскільки забезпечувати державу необхідними фінансовими 
ресурсами покликана податкова система, внесення змін до 

податкової системи є одним з найважливіших 
євроінтеграційних кроків. Податкове законодавство ЄС 

повинно бути імплементоване в законодавство України, 
забезпечуючи однакове застосування тих положень 

оподаткування, які гармонізовані на рівні ЄС. 
Структура податкової політики ЄС представлена двома 

основними компонентами: пряме оподаткування, яке 
залишається виключною відповідальністю держав-членів, та 

непряме оподаткування, яке впливає на вільних рух товарів і 
свободу надання послуг на єдиному ринку. Також належне 

функціонування податкової системи забезпечується за 

рахунок адміністративної співпраці 2. 

Непряме оподаткування передбачає встановлення рівних 
умов для компаній усіх держав-членів, безпосередньо у 

частині податку на додану вартість. Основні принципи 
оподаткування описані в Угоді про асоціацію між Україною та 

ЄС. В окремих стаття Угоди окреслені положення, що 
стосуються гармонізації ПДВ та акцизних тарифів. Зокрема, 
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сторони угоди посилюють і зміцнюють співробітництво, 
спрямоване на вдосконалення і розвиток податкової системи 

та податкових органів України, зокрема посилення 
потужностей збору і контролю, з наголосом на процедурах 

відшкодування ПДВ для уникнення накопичення 
заборгованості, забезпечення ефективного збору податків, 

посилення боротьби з податковим шахрайством та ухиленням 
від сплати податків. Що стосується акцизних тарифів, то 

сторони розвивають співробітництво і гармонізують політику 
щодо протидії та боротьби із шахрайством і контрабандою 

підакцизних товарів. Це співробітництво, зокрема, включає 
поступове зближення акцизних ставок на тютюнові вироби, 

беручи до уваги обмеження регіонального контексту, у тому 
числі шляхом діалогу на регіональному рівні та відповідно до 

Рамкової конвенції ВООЗ із боротьби проти тютюну 2003 

року 1.  

За сприяння проекту EU4PFM був проведений 
комплексний аналіз законодавства з ПДВ та виявлено лише 

незначні невідповідності Директиві ЄС про ПДВ. Проте є 
директиви, які не входять в Угоду про асоціацію. Вони 

безпосередньо стосуються адміністративного регулювання 
акцизних податків. Зокрема, створення мережі акцизних 

складів, які відповідають юридичним і технічним вимогам ЄС, 
однак не встановленню ставок податків. Дана вимога є 

важливою в контексті запобігання обігу та виробництва 
контрабанди і підробок на єдиному ринку. 

Пряме оподаткування в ЄС ґрунтується на балансі між 
стандартами оподаткування фізичних осіб та юридичних осіб. 

Особливе місце займають заходи щодо запобігання ухиленню 
від сплати податків та подвійного оподаткування.  

Членство в ЄС не позбавляє країну повної незалежності 
в прийнятті рішень, воно вимагає певної взаємної інтеграції в 

обраних сферах. Податкові органи країн-членів ЄС повинні 
співпрацювати у сфері обміну інформацією, з метою 



182 

 

проведення спільних заходів контролю та сприяння стягненню 
податкових боргів. Це матиме вирішальне значення для 

мінімізації податкового шахрайства 2. 
Імплементація устрою ЄС у сері адміністрування 

податків та зборів потребує внесення подальших змін до 
законодавства, зокрема в частині обов’язковості збору та 

надання визначених даних бізнесом з метою їх подальшої 
передачі компетентним органами країн-членів. До переліку 

даних буде включатися: інформація з державних реєстрів; 
інформація, що стосується заробітної плати та доходів 

резидентів інших країн-членів; дані за різними операціями 
платіжних компаній; інформація, яка надходить з електронних 

платформ, що стосуються доходів продавців. 
Слід відмітити, що з метою оперативного обміну 

інформацією щодо фінансових рахунків необхідно впровадити 

певні ІТ-рішення 3. Зокрема, Державна податкова служба 

України зобов’язана підключитися до наступних мереж та 

систем (табл. 1). 
Таблиця 1  

Характеристика систем та мереж, що необхідні для обміну 
інформації, відповідно до вимог директив ЄС 

Назва системи Характеристика  

Спеціально захищена 
мережа CCN/CSI 

Спільна ІТ-платформа для здійснення 
обміну податковою інформацією 

компетентними органами ЄС 

ІТ-система 

автоматичного збору та 
обміну податковою 

інформацією 

Дані з державних реєстрів про 

заробітну плату та доходи резидентів 
інших країн-членів, дані фінансових 

установ про рахунки, дані платіжних 
компаній про операції, інформація з 

електронних платформ про доходи 
продавців та ін. 
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VIES (Системи обміну 
інформацією про ПДВ) 

Підтвердження ідентифікаційного 
номера платника ПДВ економічних 
операторів, що зареєстровані у ЄС 
для транскордонних операцій 

E-commerce та One-
StopShop (OSS) 

Реєстрування платника ПДВ в 
електронній формі в одній державі 
члені (стосується транскордонних 
продавців онлайн) 

Системи моніторингу за 
переміщенням акцизних 
товарів контролю (EMCS) 

система контролю за переміщенням 
підакцизних товарів (алкоголю, 
тютюну та енергоносіїв). 

 

Таким чином, в умовах євроінтеграційних процесів 
реформування податкової системи України є першочерговим 
завданням. В цьому аспекті необхідно здійснити адаптацію 
податкового законодавства України до законодавства та вимог 
ЄС, а також впровадити ряд заходів в напрямку розбудови 
адміністративного потенціалу податкової адміністрації. 
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